

## АЛЕКСАНДР ИЛЛАРИОНОВИЧ ПАВЛОВСКИЙ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



14 октября 2025 г. исполнилось 70 лет известному белорусскому геоморфологу, кандидату географических наук, доценту, заведующему кафедрой «Горные работы» Белорусского национального технического университета **Александру Илларионовичу Павловскому**.

Профессиональный путь А. И. Павловского начался в Белорусском государственном университете имени В. И. Ленина, географический факультет которого (специальность «География») он успешно окончил в 1981 г.

Далее Александр Илларионович продолжил свою научную карьеру в качестве научного сотрудника в Институте геохимии и геофизики АН БССР. В 1989 г. защитил диссертацию на соискание научной степени кандидата географических наук по теме «Особенности развития водно-эрэзионных процессов на территории Беларуси». Звание доцента по специальности «География» получил в 2000 г. Область научных интересов А. И. Павловского – геоморфология, гидрогеология, гидрология, четвертичная геология, ландшафтovedение.

С 1993 по 1996 г. А. И. Павловский работал в должности старшего, а затем ведущего научного сотрудника в Центре дистанционной диагностики природной среды НАН Беларуси. С 1996 г. преподавал в УО «Гомельский государственный

университет имени Ф. Скорины» на кафедре географии, а с 2009 г. – на кафедре геологии и разведки полезных ископаемых. В 2013 г. возглавил кафедру географии, а в 2015-м – кафедру геологии и географии. С 2023 г. работает в БНТУ в должности заведующего кафедрой «Горные работы» факультета горного дела и инженерной экологии.

Автор более чем 240 научных и учебно-методических трудов, оказавших влияние на развитие геоморфологии и инженерной геологии в Республике Беларусь, которые внесли неоценимый вклад в подготовку специалистов, включая «Современная динамика рельефа Белоруссии» (в соавторстве, 1991), «Закономерности проявления эрозионных процессов на территории Беларуси» (1994), «Инженерная геология Беларуси. Ч. 2» (в соавторстве, 2017), «Техногенные грунты» (в соавторстве, 2020), «Инженерная геоморфология» (в соавторстве, 2022) и др.

Александр Илларионович является председателем Гомельского отдела Белорусского географического общества, входит в состав Национального комитета по четвертичным исследованиям в Беларуси, состоит членом белорусской группы Международной ассоциации инженеров-геологов.

В 2024 г. А. И. Павловскому вручена высшая награда Белорусского географического общества – бронзовая медаль имени Игната Домейко. В 2005, 2015 и 2025 гг. отмечен Почетной грамотой Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины. В 2013 г. награжден специальным фондом Президента Республики Беларусь за особый вклад в развитие способностей одаренных учащихся и студентов.

Многолетний труд, непревзойденный профессионализм и эрудиция, неиссякаемый оптимизм и жизнелюбие Александра Илларионовича оказали огромное влияние на многие поколения специалистов-географов и геологов, выпустившихся из стен Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины. Его вклад в развитие и совершенствование системы обучения специалистов в области наук о Земле поистине неоценим, а результаты научных исследований внесли весомый вклад в развитие отечественной науки.

Желаем Александру Илларионовичу дальнейших творческих и профессиональных успехов, крепкого здоровья и процветания, сил и талантливых учеников.

Друзья, коллеги, редколлегия